Сценарий праздника для первоклассников «Посвящение в английскую семью.
Цель: формирование интереса к изучению английского языка, развитию положительной мотивации.

Задачи: 

-обобщение и систематизация полученных знаний; 

-развитие творческих способностей учащихся;

-формирование навыков выразительного чтения;

-развитие навыков общения на английском языке;

-создание благоприятного психологического климата, способствующего формированию личности учащихся;

- формирование культуры подготовки и проведения внеклассных мероприятий и культуры поведения во время проведения праздников.

Технологии: игровые, групповые, здоровье сберегающие

Ход мероприятия.

(Звучат детские песни, пока гости рассаживаются. На сцене появляются Алиса и Винни-Пух. Винни-Пух идет на сцену, озадаченно бубнит):

W: «Humpty-Dumpty sat on a wall
      Humpty-Dumpty had a great fall»

Видит Алису:

W. – Hello, who are you?

A. – Hello, I’m Alice, from Wonderland. And you? 

W. – I’m Winnie-the-Pooh, a friend of Christopher Robin. 

A. – Nice to meet you, Winnie.

W. – Nice to meet you, Alice.

(Оглядываясь вокруг)

Are we in the Wonderland? It’s so beautiful here.

A. – I think so too, and there are so many children. Hello, boys and girls! 

Дети отвечают.
W. – How are you?

A. - Where are you from?

Дети. – From Russia.

A. – Russia? And I’m from Great Britain.

W. – Me too. Обращаясь к Алисе. I think they are having some kind of  celebration. 

A.– Yes, it looks like a party. I love parties and festivals.

Звук ветра, песня Мэри Поппинс.

W. – Who is she?

A. – It’s Mary Poppins,   the best governess in the world.

Mary Poppins: Добрый день всем! Hello, Alice, hi, Winnie! Nice to see you here.

Обращаясь к залу: Я не опоздала? Западный ветер принёс меня на праздник «Посвящение первоклассников в английскую семью», семью тех, кто изучает английский язык. Давайте сначала познакомимся. 
My  name is Mary.

Обращаясь к одному из первоклассников:

- What is your name?

- And yours?

 А сейчас хором ответим на вопрос, и каждый назовет свое имя.

What is your name?

Отвечают: …

M. – Сколько красивых имен – Катя, Максим, Алина, Саша, Петя, Никита.… А какие симпатичные ребята! А сейчас я проверю, как вы запомнили мое имя. Давайте все вместе споём песню «What’s your name?» , называя моё имя. 

Поют

A: Молодцы! Я уверена, ребята, что вы можете спеть и другие песни, и даже рассказать стихи на английском. Покажите нам, что вы умеете.

(Выступает группа первоклассников со своей инсценировкой «Parts of the body» и песне о музыкальных инструментах.)

W: You were great. Thank you very much.
M: Я часто прилетаю в вашу школу на разные праздники. И знаю, что ученики любят инсценировать сказки, которые читают на уроках английского языка. И сегодня третьеклассники покажут сказку «The Little Red Hen» - Рыжая курочка.

Stage 1.  The scene with a house, the lake. Jen the Hen comes in.

Hen: Hello! My name is Jen the Hen. I have got a family. (points to her children) 
Chicken 1: Hello! I’m Fluffy, Jen’s daughter. I like to play games. (shows the doll)

Chickens 2,3: Hello! 

Chicken 2: We are Jen the Hen’s sons. We like to run and jump. (show it)

Chicken 3: We live in a brown house in Green Street.

Hen: We are a happy family! I have also got 3 friends. (points to her friends) 

Dog: Bow-wow-wow! Hello! My name is Tug. I’m black and white and very big. I live in a doghouse.

Cat: Meow! Hello! I'm Pam the Cat. I’m a big grey cat. I live in Green Street, too.
Duck: Quack-quack! Hello! I'm Chuck the Duck. I’m a good swimmer. I live near the lake. 

They play with a ball and run away.
Hen: Today I’ve got 5 seeds and I want to plant them. I know how to have many seeds.

Chickens: OH, how clever you are, Mummy!

Hen: Let’s go to our friends and ask them to help me.

Stage 2.  Friends are playing near the lake. The Cat is skipping, the Dog is playing football with the Duck. 
Hen: Hello, my friends! How are you? I want to plant some seeds. Can you help me?

Cat: I’d love to but I’m not well today. I can’t help you. I can’t work but I can play.

Dog: I’m fine but I don’t like to work. I like to play.

Duck: Oh, I’m sorry, I can’t help. My friends and I want to go to the lake. We like to swim and play there and we don’t like to work. 

They run away.
Stage 3.  Jen is sad. She goes to her chickens.

Hen: I’m very sorry my dear children, but my friends are lazy. They don’t like to work. Can you help me plant the seeds?

Chicken 1: Of course we can!

Chicken 3: With great pleasure, Mummy!

Chicken 2: Let’s go and plant the seeds!

They go to the field with the seeds.
Stage 4. 
Jen the Hen comes in with many seeds.

Hen: Now I’ve got many seeds. I know how to make bread. 

She goes to her friends and wants them to help her. They are in the street.

Hen: My dear friends, can you help me to make bread?

Cat: I don’t want to help you make bread. I want to jump.

Dog: I don’t want to help you make bread. I want to run.

Duck: I don’t want to help you make bread. I want to swim.

Hen: What a pity! 

Jen the Hen  goes home. When she comes home, her children ask:
Stage 5.  

at home
Chicken 1: What’s the matter with you, Mum?

Hen: I’m very sorry my dear children, but my friends are lazy. They don’t want to help me to make bread.

Chicken 2: Oh, don’t worry, Dear mummy. We can help you!

Hen: Oh, thank you, my lovely children. Let’s go and begin to make bread.

Stage 6.  

Now the bread is on the table. It looks great.

Chicken 3: Our bread looks great!

Chicken 1: It smells tasty!

Chicken 2: Let’s eat it!

Suddenly they hear a knock at the door. Jen’s friends come in.

Hen: Glad to see you. Do you want to help us eat the bread?

Cat: Yes, I do. I am hungry.

Dog: Of course, I do! I’m as hungry as a hunter!

Duck: With great pleasure! I’m hungry, too. And the bread looks so nice.

Hen: Yes, you are right. The bread is nice. But you are lazy and I don’t want to give you the bread. I want to give it to my little chickens. They are hard-working and always help me.

Chickens: Oh, thank you, Mummy! You are so kind!

Jen the Hen and her chicks sit at the table and her friends go out.

W. – Very good! A nice tale! 

M. – Very talented children!

A - It’s wonderful, Mary, how well you speak Russian. And you are an English nurse.

M. – Почему я хорошо говорю по-русски? No wonder. I know many languages. 

Догадайтесь, ребята, какие еще языки я знаю:



I understand the language of tigers.



I understand the language of elephants.



I speak with snakes and birds.
A: let’s play a «Guess who» game . Давайте сыграем в игру «Угадай, кто?» мы будем рассказывать вам, что умеют и как выглядят разные животные, а ваша задача – отгадать их.

(ex: It can jump. It lives in the lake. It’s green. – a frog)
M: И чему тут удивляться. А вот старшеклассники школы №77 знают английский, французский, немецкий и, конечно, русский. Хотя для меня роднее всех английский. 

W. – Mary, Do you think pupils of the first forms can speak English a little?

M. – Конечно, умеют. Первоклассники знают много стихов и песен про игрушки и про разных зверюшек. 
(Учащиеся 2 группы исполняют песни об игрушках и показывают небольшую сценку.)

Ведущие реагируют: Молодцы, ребята!




 Nice poems!




 Very bright children!

A.– I’d like to listen to some more songs and poems.

W. – Me too!
M. – Мне тоже хотелось бы еще послушать выступления первоклассников.
(Учащиеся 3 группы инсценируют песню о птицах и разыгрывают сценку «Family album»)

M. – Dear boys and girls! Если вы в 1 классе столько всего знаете, то к концу школы будете говорить как настоящие англичане. И вы вполне достойны, чтобы вас приняли в английскую семью школы № 77.  По традиции сначала нужно принять клятву.

Winnie, Alice, will you help me?

W. – Sure.

A. – With pleasure.

M. – Read the oath in English and I will translate it for the kids.

W. – OK.

A.– All right
М. ( обращается к ребятам)
 – Ребята, давайте потренируемся произносить по-английски слово «клянусь» или «обещаю»  (Promise - слово написано на большом листе)

СЛОВА КЛЯТВЫ:

I. I promise to study English seriously and thoroughly. 

II. I promise to learn English poems and songs by heart.

III. I promise to master reading English fairy-tails and other books in the original.

IV. I promise to speak English every day, even on holidays.

V. I promise to study not only the language, but also the history, culture and life of Great Britain.

А: наш праздник подходит к концу, но кажется, мы с вами что-то забыли…. Ребята, без чего не обходится ни один праздник?

Дети: без подарков!
W: Yes, you are right!

A: Мы тоже подготовили для вас подарки 

(вручают первоклассникам книги на английском языке  )

W; And now let’s have a party dance! Join us and repeat after us

A: Танцуйте с нами!

(После танца сказочные герои провожают первоклашек в свои кабинеты)

